

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
О РОССИЙСКОМ ДВИЖЕНИИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ
«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. История создания Российского движения детей и молодежи
2. Как рождалось название «Движение первых»
3. Миссия, ценности и основные направления Движения
4. I Съезд Российского движения детей и молодежи
5. Открытие первичных отделений Российского движения детей и молодежи «Движение первых»

1. Истории создания Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых»

20 апреля 2022 года школьница из Севастополя – 12-летняя Диана Красовская предложила Президенту России Владимиру Путину создать Движение, объединяющее всех детей страны. Свою идею она озвучила на заседании Наблюдательного Совета президентской платформы АНО «Россия – страна возможностей». Владимир Путин поддержал инициативу и уже 19 мая 2022 года в Государственную Думу Российской Федерации внесен законопроект о создании Движения.

1 июня 2022 года в видеообращении к участникам I Всероссийского слёта детских общественных организаций «Первый в XXI» (ВДНХ, г.Москва) Владимир Путин призвал активно участвовать в создании «единого детского движения».

14 июля 2022 года Президентом Российской Федерации был подписан Федеральный закон № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодёжи», в котором отражены правовое положение, основные цели, принципы и структура Движения. Наблюдательный совет Движения возглавит Президент РФ Владимир Путин.

20 июля 2022 года в МДЦ «Артек» прошло Учредительное собрание Российского движения детей и молодёжи. В заседании приняли участие крупнейшие федеральные и региональные детские и молодежные общественные организации. Участники собрания учредили Общероссийское общественно-государственное движения детей и молодёжи и утвердили Устав. Учредителями Движения стали 26 общественных структур: АНО «Большая перемена», Российское движение школьников, «ЮНАРМИЯ», «Российские студенческие отряды», «Российский Союз Молодёжи», Свердловская региональная общественная детская организация «Каравелла», Новосибирская областная общественная организация «Союз пионеров» и другие.

29 июля 2022 года президент РФ Владимир Путин своим указом утвердил членов Наблюдательного совета Движения. В его состав вошли первый заместитель руководителя администрации президента Сергей Кириенко, помощник главы государства Андрей Фурсенко, уполномоченный при президенте РФ по правам ребёнка Мария Львова-Белова, вице-премьеры Татьяна Голикова и Дмитрий Чернышенко, министр науки и высшего образования Валерий Фальков, министр просвещения Сергей Кравцов, руководитель Росмолодёжи Ксения Разуваева и другие.

20 августа 2022 года в ГАУ ДПО «Центр знаний «Машук» (г.Пятигорск, Ставропольский край) прошло первое заседание Координационного совета Движения под председательством первого заместителя руководителя администрации президента Российской Федерации Сергей Кириенко. Председателем Научно-методического

совета Движения голосованием назначена сенатор Совета Федерации Любовь Глебова.

В своём выступлении на мероприятии Сергей Кириенко отметил, что в России давно ждали организованного сообщества представителей новых поколений. «Его хотели и взрослые, которые еще помнят пионерию, и совсем юные, которые о пионерии знают немного, но имеют стремление к объединению в силу возраста и кипучей энергии», — отметил Сергей Кириенко.

Руководитель Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь) Ксения Разуваева предложила создать Попечительский совет движения, в состав которого вошли бы известные значимые люди, представители образовательных, культурных, спортивных организаций и других структур.

Участники заседания приняли решение о создании региональных отделений Движения во всех субъектах РФ. В ходе заседания руководители региональных отделений были назначены в Москве, Севастополе, Иркутской, Нижегородской и Новосибирской областях, а также в Красноярском и Ставропольском краях.

1 сентября 2022 года на площадке Музейного и театрально-образовательного комплекса в Калининграде состоялось заседание Наблюдательного совета Российского движения детей и молодёжи под председательством Владимира Путина. На заседании он подчеркнул важность непосредственного участия детей в создании Движения и его активного развития в регионах.

4-7 декабря 2022 года в Мастерской управления «Сенеж» (г. Солнечногорск, Московская область) прошел Всероссийский семинар для руководителей региональных отделений Российского движения детей и молодёжи. Впервые на одной площадке собрались 89 председателей советов региональных отделений Российского движения детей и молодёжи. Целью семинара стала подготовка к I Съезду Движения, участники обсудили программу и темы дискуссионных площадок. В рамках мероприятия были рассмотрены вопросы направления деятельности Движения, его структура и система управления.

13 декабря 2022 года Указом №914 Президент России Владимир Путин назначил Григория Гурова Председателем Правления Российского движения детей и молодёжи.

18-20 декабря 2022 года на I Съезде Российского движения детей и молодёжи (ЦВЗ «Манеж», г. Москва) делегаты большинством голосов утвердили официальное название нового движения - РДДМ «Движение Первых». Также участники I Съезда проголосовали за миссию, ценности и направления работы Движения.

Организация призвана объединить детей и молодёжь на территории всей страны, консолидировать возможности органов исполнительной и законодательной власти различного уровня и инициативы крупнейших детских организаций России.

2. Как рождалось название

20 июня 2022 года стартовал Всероссийский конкурс соавторов. Идею проведения конкурса предложили участники I Всероссийского слёта детских общественных организаций «Первый в XXI».

Летом конкурс проходил среди команд в детских оздоровительных лагерях. 1 сентября 2022 года было дополнительно запущено индивидуальное направление Конкурса, в котором мог принять участие любой желающий. Всего приняло участие более 50 000 человек. Участники предлагали свои идеи по номинациям: «Название», «Название возрастных ступеней», «Атрибуты», «Традиции», «Игры», «Кричалки». Участники Конкурса – дети в возрасте от 11 до 18 лет, студенты СПО в возрасте до 18 лет. Подростки могли привлекать к участию педагогов – наставников, вожатых, родителей.

25 октября 2022 года был завершён прием заявок, которые затем оценила экспертная комиссия. По результатам оценок были проведены голосования по направлениям. В индивидуальном направлении были отобраны 10 предложений от детей и 6 от взрослых в соответствующих номинациях. В командном - топ-20 команд. Победители конкурса были объявлены 17 ноября 2022 года и приглашены на I Съезд Российского движения детей и молодежи.

Параллельно, в течение полугода прошло более 300 креативных сессий на разных площадках, где дети, педагоги, эксперты делились своим мнением о создании Движения, в том числе о названии. Площадками были региональные и муниципальные креативные и стратегические сессии по всей стране, финал «Большой перемены» в Артеке, Форум студентов СПО «Команда профи», Форум классных руководителей и многие другие.

На основе всех предложений были определены 10 самых популярных вариантов названий: "Российское движение детей и молодежи", "Пионеры", "Движение им. Гагарина", "Новое поколение", "Юность", "Патриоты", "Будущее России", "Движение школьников и молодежи", "Юная Россия" и «Большая перемена», которые были предложены для Всероссийского электронного голосования на платформе социальной сети ВКонтакте. За три недели опроса вовлечённость составила больше 6 миллионов человек. По итогам голосования первое место заняла позиция «Российское движение детей и молодежи» – 17,51% голосов, второе — «Пионеры» с 17,23%, третье — «Движение им. Гагарина» с 17,14%. Всего за время голосования было учтено 115 тысяч голосов.

По итогам всех проведенных мероприятий пять вариантов были предложены для голосования делегатам–участникам I Съезда Российского движения детей и молодежи, который проходил 18-20 декабря 2022 года в

Москве. Большинство голосов ребята утвердили официальное название – РДДМ «Движение первых».

3. Миссия, ценности и направления

На I Съезде Российского движения детей и молодежи делегаты от 89 региональных отделений Движения утвердили миссию, ценности и 12 основных направлений деятельности.

Миссия Движения:

- Быть с Россией
- Быть Человеком
- Быть Вместе
- Быть в Движении
- Быть Первыми

Ценности Движения:

ЖИЗНЬ И ДОСТОИНСТВО. Участники Движения в первую очередь ценят жизнь каждого человека. Берегут чувство собственного достоинства и заботятся о сохранении достоинства окружающих.

ПАТРИОТИЗМ. Участники Движения любят свою Родину - Россию. Любовь к стране проявляется в делах и поступках.

ДРУЖБА. Движение – источник Дружбы для каждого из участников. Вступая в Движение, каждый может найти себе друзей близких по убеждениям, увлечениям, интересам и возрасту. В Движении друзья всегда рядом.

ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ. Участники Движения действуют по справедливости, распространяют добро, считают доброту качеством сильных людей. Внутренний голос каждого говорит нам, что только добрые дела меняют жизнь к лучшему.

МЕЧТА. Участники Движения умеют мечтать и воплощать свои мечты в жизнь. Смелые мечты открывают человеку новые возможности, а человечеству – неизведанные горизонты.

СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТРУД. Каждый участник Движения своим трудом приносит пользу: создаёт новое качество своих знаний, умений и навыков, применяет их во благо своей семьи, Движения и всей страны.

ВЗАИМОПОМОЩЬ И ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ. Участники Движения действуют как одна команда, помогая друг другу в учебе, труде, поиске и раскрытии таланта каждого. Плечом к плечу преодолевают трудности. Уважают особенности каждого участника Движения, создавая пространство равных возможностей.

ЕДИНСТВО НАРОДОВ РОССИИ. Участники Движения, являясь новыми поколениями многонационального и многоконфессионального народа России, уважают культуру, традиции, обычаи и верования друг

друга. Это уникальное достояние нашей страны: народов много, Родина – одна.

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ. Участники Движения изучают, знают и защищают историю России, противостоят любым попыткам её искажения и очернения. Берегут память о защитниках Отечества.

СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ. Участники Движения объединены с Отечеством одной судьбой. Каждый на своем месте готовит себя к служению Отечеству и ответственности за его будущее.

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ. Участники Движения разделяют традиционные семейные ценности. Гордятся российской культурой отцовства и материнства. Уважают многодетность. Помогают младшим, заботятся в семье о бабушках и дедушках.

Основные направления деятельности Движения:

- I. Образование и знания. «УЧИТЬСЯ И ПОЗНАВАТЬ!»
- II. Наука и технологии. «ДЕРЗАЙ И ОТКРЫВАЙ!»
- III. Труд, профессия и своё дело. «НАЙДИ ПРИЗВАНИЕ!»
- IV. Культура и искусство. «СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!»
- V. Волонтерство и добровольчество. «БЛАГО ТВОРИ!»
- VI. Патриотизм и историческая память. «СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!»
- VII. Спорт. «ДОСТИГАЙ И ПОБЕЖДАЙ!»
- VIII. Здоровый образ жизни. «БУДЬ ЗДОРОВ!»
- IX. Медиа и коммуникации. «РАССКАЖИ О ГЛАВНОМ!»
- X. Дипломатия и международные отношения. «УМЕЙ ДРУЖИТЬ!»
- XI. Экология и охрана природы. «БЕРЕГИ ПЛАНЕТУ!»
- XII. Туризм и путешествия. «ОТКРЫВАЙ СТРАНУ!»

4. I Съезд Российского движения детей и молодёжи

18-20 декабря 2022 года в Доме молодёжи на площадке ЦВЗ «Манеж» состоялся I Съезд Российского движения детей и молодёжи. На мероприятие приехали делегации из 89 регионов страны, включая Донецкую, Луганскую народные республики, Херсонскую и Запорожскую области. За всё время работы его участниками стали более 3 000 человек.

Съезд стал площадкой для торжественной церемонии вступления в Российское движение детей и молодёжи первой тысячи его участников.

Программа мероприятий позволила вовлечь детей и взрослых в содержательную дискуссию по основным вопросам формирования, организации деятельности и развития Движения. В ходе пленарного заседания участники утвердили миссию, ценности и основные

направления деятельности Движения, а также проголосовали за официальное название организации – Российское движение детей и молодёжи «Движение первых».

Президент Российской Федерации Владимир Путин обратился к участникам I Съезда Российского движения детей и молодёжи с приветственным словом. Глава государства, который является Председателем Наблюдательного Совета Движения, выразил уверенность, что «все перемены, которые сейчас происходят в России и в мире, ведут к лучшему, а своими поступками РФ сможет сделать мир более справедливым».

Все дни Съезда была организована насыщенная программа, участники были вовлечены в различные активности – мастер-классы, викторины, тренинги, социальные акции, творческие проекты, а также просветительские мероприятия: интервью, лекции, научные эксперименты, презентации проектов гостей студии. Для участников в студиях выступали ученые, спортсмены, журналисты, педагоги и молодые изобретатели.

Мероприятия Съезда посетили высокие гости, среди которых – первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко, министр просвещения РФ Сергей Кравцов, заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова, официальный представитель МИД России Мария Захарова, председатель комитета Госдумы по молодёжной политике Артём Метелев, член комитета Госдумы по международным делам Мария Бутина, заместитель министра здравоохранения РФ Андрей Плутницкий и другие.

В рамках проведения мероприятий Съезда были организованы встречи на выездных площадках. 20 декабря 2022 года участники, разделившись по направлениям, посетили различные интересные объекты в Москве, такие как Государственный музей А. С. Пушкина, офис «ВКонтакте», дворец художественной гимнастики Ирины Винер, спортивный комплекс «Лужники», министерство иностранных дел РФ, ВДНХ, Музей Победы, Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова.

5. Открытие первичных отделений Российского движения детей и молодёжи «Движение первых»

20 декабря 2022 были открыты первые первичные отделения Российского движения детей и молодёжи сразу в нескольких российских регионах:

– в Международном детском центре «Артек» (Республика Крым, п. Гурзуф). Напомним, там же 20 июля 2022 года состоялось Учредительное собрание Российского движения детей и молодёжи.

– во Всероссийском детском центре «Орлёнок» (Краснодарский край, г. Туапсе).

– в «Медицинском колледже» г. Геническ, Херсонская область

– в «Школе №1» г. Геническ, Херсонская область

– в школе № 1529 имени А.С. Грибоедова (г. Москва)

По данным на 12.01.2023 года в России создано 143 первичных отделений.